

军校、国防生11日起政审军检

36所军队院校江苏投放招生计划 1025 名,详见“招考通” zkt.dsqq.cn

快报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳 谢静娴)想报考军队院校和国防生的南京考生们注意了,6月11日就可以自行到学校领取政治审核表。

昨天,记者从南京市招办得知,2009年军队院校招生(含无军籍学员)和普通高校招收国防生工作即将全面展开。凡今年参加普通高等学校招生全国统一考试的普通中学应届高中毕业生均可报名,报考基本条件为:未婚,年龄不超过20周岁(截至2009年8月31日);拥护四项基本原则,政治思想品质好,志愿为军队和国防建设事业服务;参加由省军区组织的政治考核、面试和体格检查,结论均为合格。报考指挥类专业的考生,还应具有良好的气质、强健的体魄和较强的吃苦精神。

凡有意向的考生于6月11日自行到学校领取政治考核表,并于6月13日至14日携带准考证到南京航空航天大学9号楼一楼会议室计算机中心参加由南京警备区组织的军人职业适应性心理测试。需要提醒考生们注意的是,报考军校(含国防生、无军籍学员)考生政审、心检、面试、体检时间安排已经发布在“招考通”zkt.dsqq.cn上。

记者还了解到,今年有36所军队院校在江苏省投放招生计划1025名(含无军籍学员)(招生计划详见“招考通”zkt.dsqq.cn)。其中3所军队院校招收培养无军籍学员(第二、三、四军医大学),学员在校学习期间无军籍,享受军队提供的相关待遇,毕业考核合

格的办理入伍提干手续并分配到军队工作。军队院校招生计划中,理工类专业和男生比例占90%以上。

此外,今年有46所地方高校在江苏省投放国防生计划346名。国防生录取工作与军队院校同批次录取,考生的政治考核、军人职业适应性心理测试、面试、体格检查与军队院校招收普通高中毕业生同步进行。

报考军队院校和国防生的考生,应填报提前录取平行院校志愿。为保证填报军队院校和国防生志愿的有效性,考生必须填满A、B、C三所院校志愿,否则本批次志愿无效。报考军队院校和国防生的考生,不得兼报公安、政法、航海和其他提前录取本科批次院校,军队院校和国防生可以兼报。

报考军校考生政审、心检、面试、体检时间安排

6月11日	高考结束后,各中学应指导有意报考军校和国防生的考生,可参照今年高考试卷参考答案进行估分,并根据自身成绩情况,自行决定是否参加市政审心检和省面试军检,有关检查和食宿费用自理。学校发放政治考核表,指导考生填表,并通知考生参加军人职业适应性心理测试。
6月12日至14日	6月12日各中学上报政治考核表,交当地地区县招办汇总造册(录入政审库)后,移交给当地人武部,各县(市、区)人武部会同公安部门对考生进行政治考核,作出考核结论,并逐级上报省军招办。
6月13日至14日	考生参加由南京警备区组织的军人职业适应性心理测试时间:上午8:30-11:30,下午2:00-5:30 地点:南京航空航天大学9号楼一楼会议室计算机中心(由中山东路南航北门进入),考生须携带准考证,交费100元/人。
6月16日	有意向填报军校或国防生志愿的考生在参加完各市政审心检后,凭本人高考《准考证》和各警备区(军分区)政治部开具的介绍信,携带2张1寸近期彩色免冠照片前往省军区参加省面试军检;具体时间:7:00-10:00考生报名;7:30-12:00面试、军检。考生报名与面试地点设在南京市鼓楼区少年宫(南京市云南北路74号,江苏省军区正大门向南100米,凤凰台饭店对面),军检地点设在江苏省军区机关门诊部(南京市童家巷25号),面试点、军检点两处相距约500米。

[家长日记]

女儿考完第一件事竟然是给我们做饭

南师附中考生家长 宋女士

“妈妈,我准备开始学烹饪,做饭给你和老爸吃!”女儿嘴里塞着比萨,说起话来含糊的,可我听着感动,眼泪都快流下来了。今天,她终于结束了高考,说不定很快就要到外地去上学了,想到这里真的很舍不得。没想到,她考完后想到的第一件事竟然是给我们做饭,孩子真的长大了!

想起一年多前,成绩不错的儿子突然跟我说,要学画画,当设计师,当时我愣住了。女儿成绩不错,我想让她学外语,以后当个老师,现在临时改学艺术,能行吗?其实,她小时候就喜欢画画,只是因为学习紧张才放弃了,现在她在这么关键的时候作这个决定,我想一定是她下了很大决心才说出来的,我和爱人商量,就听孩子的吧。这一年多,她既要学画,又要准备文化考试,脸都瘦了一圈。但她总是乐呵呵的。除了为她提供好后勤保障,我经常陪她聊聊天,感觉高三这一年,我们母女的心贴得更近了。

高考第一天是星期天,我送她来考试。今天我上班,也没刻意送她,虽然考点有点儿远,我心里是担心的。下班后,接到她,她笑得很开心,跟我说了好多打算,想去买书,想学外语,看来,孩子没有因为考完了就放松自己。她的目光长远,我放心。

晚上,我准备带她去看《博物馆奇妙夜2》,电影票是提前一天买好的,希望能给她惊喜。

■相关新闻

北京一考点遭雷击 停电28分钟

昨天,北京被雨幕笼罩,13时19分,为北京朝阳区高考考点陈经纶中学供电的线路设备遭受雷击意外停电,北京市电力公司随即启动高考保电应急预案,28分钟后,陈经纶中学恢复供电,未对高考产生影响。

停电事故发生后,北京市电力公司负责陈经纶中学供电线路的三组运行人员迅速在供电设备周边查找事故原因,同时,应急发电车也立即被调派到现场。

13时45分,抢修人员找到故障点,在距陈经纶中学800米的路边,变压器中的保险器已遭雷击烧毁;13时47分,朝阳供电公司供电线路进行分段发电后,陈经纶中学成功恢复供电。由于此时还未开始下午英语科目的考试,所以此次停电并未影响到考生考试。

据新华社电

● 试卷点评

英语

阅读理解和书面表达要求高

点评人:江苏省海安高级中学高三英语备课组长 谢勇

英语试题总的来说紧扣现行中学英语教学大纲和考试说明,注重对考生实际运用语言能力的考查,强调英语知识的灵活运用,凸现语言的交际化。内容更贴近生活,贴近时代。试题不偏不怪,体现了以中低档题为主的命题思路;试题整体难度略高于去年和前年,尤其是阅读理解和书面表达对考生提出了较高的要求。

听力测试内容基本为日常生活中常见的话题,贴近学生实际。朗读采用的是美式发音,总体感觉第一节语速比第二节稍慢。

单项选择把语言、语法知识和具体情境相结合,题目所涉及到的知识点都是平时比较常见的。

完形填空:近几年以记叙文体为主,且故事情节性比较强。今年改变了以往几年的风格,体裁为议论文。词汇量上基本没有设置难度,都是大纲所要求的词汇;考查仍以实词为主。难度和去年相当。

阅读理解题材和体裁比较广泛,选材既与当代生活密切联系,又涉及时下的社会热门话题,但考生普遍反映文章较长、阅读量较大,难度略高于去年。

书面表达采用汉语提示和表格提示的方式,做到了控制性与开放性的有机结合,给考生提供了一定的发挥空间,不同层次学生的水平都能得到较好发挥。

快报记者 黄艳 谢静娴 整理

作文

可能会出不少平庸之作

点评人:江苏省众多高校、中学名师

“今年高考作文中,可能会出不少平庸之作。”昨天,江苏省写作学会会长凌焕新及诸多高校、中学名师对2009年江苏高考作文命题进行了一番深入研讨。会上有专家表示,今年作文题虽说发挥空间较大,是道好题,但如果没“品出味道”,可能得分也不高。

专家们对今年江苏省的作文命题十分肯定,觉得题目很大气,供考生自由发挥的空间比较大,同时引导学生热爱人生,关注社会,是一道很好的题目。不过,也有专家提出,《品味时尚》这道题并不新颖,因为有些地区有些学校做过类似的题目,可能会带来一些不公平。“作文命题要坚持四句话,猜不着、抄不上、有话说,有信心。”一位专家表示。

“今年高考作文平庸之作估计不少。”曾经参与

江苏省高考命题的南京大学教授王继志分析,要想写得好,就得在品味二字上下功夫。但是,品味不能简单地理解为评论或者批评某种时尚,而是要品出味道,品出特色,就像品茶、品酒、品菜肴一样,一定要带有浓厚的主观体验。

关于接下来的作文阅卷,金陵中学语文特级名师喻旭初大力呼吁,阅卷者应该坚持标准,不能过分看重语言的优美和表达的技巧,这类文章华而不实。他还引用了一段网民的话,“中学生作文,请多一份真诚,少一点深沉;多一些生活,少几个典故。这样,哪怕内容肤浅,却也浅得清澈见底;即使文笔稚拙,却也拙得质朴可爱。”他希望阅卷老师能对纠正学生的不良文风起到积极的导向作用。

快报记者 黄艳 谢静娴

3.6万艺体类考生提前结束高考

昨天,江苏54.6万高考考生结束了外语考试,其中3.6万名考生因为报的是艺体类,没兼报普通类,因此提前结束了高考。



索金川 快报记者 赵杰 摄



苏晓丹(家长提供)

最牛艺考生 考完就看动画片

江苏省美术专业统考状元,清华大学美院、中央美院、中国美院、广州美院,国内四大顶级美院的报考“通行证”她全部拿下,另外还顺利通过了江南大学、北京服装学院的专业校考。这位被称为“最牛艺考生”的女孩苏晓丹昨天结束了高考。“考完了我就看动画片!”长相清秀的苏晓丹,声音也很甜美。

三年前,宁海中学女生苏晓丹就是南京中考的美术状元。这位从幼儿园中班开始学画画,已经整整画了十四年的女孩被大家称为“最牛艺考生”,即使面对不同美院的不同风格,也能轻松

应对,考一所中一所。

苏晓丹从幼儿园中班开始学习国画,小学五年级正式学习素描,色彩,初中进入宁海分校接受专业训练。国画,儿童画,水彩,素描,水粉,设计,一幅幅作品铺满了晓丹的成长之路。

“我可能会学平面设计,因为我的电脑绘图软件用得不错。”晓丹说,未来可能会做一个设计师,但因为现在可以选择的学校比较多,她还拿不定主意。“我的高考成绩应该问题不大,平时的文化成绩都在班级前十。”

爱美的女生 考完一心想减肥

“今天最要谢谢老师,考前给我们一个大大的拥抱,感觉很温暖!”索金川是

南大附中的学生,已经通过了南艺和南师大的编导专业考试。“在考点门口看到南师大的志愿者,感觉很亲切,也许明年我也会加入他们的队伍。”索金川说,毕竟已经经历过了高考,特别能体会考生和家长的心情,也希望以后能为学弟学妹尽份力。昨天结束高考后,索金川回家就开始上起了网。“真是好久没上了,已经记不起上一次上网是什么时候了!”小索说,最近一直学习,感觉长胖了不少,她是个爱美的小姑娘,已经决定出去爬山锻炼身体。“我还会去书店,把教科书以外的书看个够!”因为是提前批,小索决定等学校录取定下来再去旅游,不过现在,心情已经彻底放松!

快报记者 黄艳 谢静娴

名牌艺术院校招生计划出炉

昨天,江苏3.6万名艺体类考生提前结束了高考。马上,他们就要开始“转战”志愿填报了。记者多方打探到部分名牌艺术院校的招生专业及计划安排详情,发布在“招考通”网站zkt.dsqq.cn上,供这批考生和家长参考。

北京电影学院: 据介绍,学校2009年本科计划招生440名,计划不分省,各专业均面向全国招生,招生专业主要包括戏剧影视美术设计、摄影、表演等。报考各专业的考生均要求听力正常。

中国传媒大学: 今年学校15个专业方向面向全国招生620人,招生专业主要包括播音与主持艺术、广播电视编导(电视编辑方向)、

广播电视编导(文艺编导方向)、音乐学、导演、表演等。**四川美术学院:** 2009年招生分为造型类、设计类、理论类和高职专科四类,面向全国共投放计划1600多人。

上海戏剧学院: 2009年学校拟招收全日制本科生430名,招生专业主要包括表演、戏剧影视文学、戏剧影视美术设计、播音与主持艺术、广播电视编导、媒体创意等。

中国音乐学院: 计划招生300人,招生专业主要分音乐学、作曲与作曲技术理论、音乐表演三大类。

清华大学美术学院: 今年计划招生240人,其中艺术设计类专业计划招180人,造型艺术45人,艺术史

论15人。**北京师范大学:** 2009年计划招收艺术类本科生133人,其中含统招招生16人,招生专业包括美术学、影视学、舞蹈学等。

南京艺术学院: 全校共有26个专业,50多个专业方向在全国招生约2000人,本科招生新增现代手工艺、书画鉴定、文化产业管理、文化遗产保护与管理等4个专业方向。

南京大学: 2009年南大首次按艺术类专业招收戏剧影视文学本科生,面向全国计划招生30人,文理兼收。

南京航空航天大学: 2009年学校面向全国招收音乐表演(歌舞)专业21名。
快报记者 谢静娴 黄艳